
 
 

 

Міністерство освіти і науки України 

Мукачівський державний університет 

Мукачівська міська рада 

Малопольський державний університет 

імені Вітольда Пілецького в м. Освенцім (Республіка Польща) 

 

V МІЖНАРОДНА  

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 

КОНФЕРЕНЦІЯ 

 

 

 

24 березня 2021 р. 



 
 

УДК 336.13.025.12(477)(043.2) 

Ф59 
 

Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною 

радою Мукачівського державного університету 

(протокол № 3 від 15 квітня 2021 року) 

 
 

 

Програмний комітет:  

Щербан Тетяна Дмитрівна – ректор Мукачівського державного університету, доктор 

психологічних наук, професор.  

Джоанна Стуглік – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, 

Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім. 

Гоблик Володимир Васильович – перший проректор Мукачівського державного 

університету, доктор економічних наук, професор.  

Кобаль Василь Іванович – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський 

державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.  

Герц Мирослав Мирославович – начальник бюджетного відділу фінансового управління 

виконавчого комітету Мукачівської міської ради. 

Черничко Тетяна Володимирівна – завідувач кафедри економіки та фінансів, 

Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.  

 

Організаційний комітет: 

Стегней М. І. − д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Ігнатишин М. В. − к.е.н., доц., 

Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц., Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., 

Братюк В. П – к.е.н., доц., Росола У. В. – Ph.D. ст. викл., Михальчинець Г. Т. – ст. викл. 

 

 

 

Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України: збірник тез доповідей 

учасників V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 24 березня 

2021 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2021. − 289 с.  

 

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних 

проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін 

дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали 

містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого 

кола фахівців.  

 

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки 

окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з 

метою обговорення.  

 

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої 

інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні 

помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші 

питання розглянуті на конференції.  

© Мукачівський державний університет, 2021 



Секція 2. Концептуальні засади формування менеджменту і маркетингу в умовах 

кризової економіки 

 

АНТОНЮК Н., КЛУДАЧ-АЛЕССАНДРИ М. АНТИКРИЗИСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ 

ЭКОНОМИКОЙ В УСЛОВИЯХ ДЕЦЕНТРАЛИЗАЦИИ 

71 

БАЛАБАНИЦЬ А. В. СИСТЕМА СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОМ 

ТУРИСТИЧНОЇ ДЕСТИНАЦІЇ 

74 

БЕРЕЗОВА Ю. В., ВОЛОВІДНИК К. Т. SHARING ECONOMY ТУРИСТИЧНИХ 

ПОСЛУГ 

77 

БЛАГА Н. В. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 80 

БРАТЮК В. П., ЯСЮК А. С. ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ІНТЕРНЕТ-СТРАХУВАННЯ 

В УКРАЇНІ 

84 

ВАСИЛАКИЙ О. В., СТОРОЖУК О. В. «ЄДИНЕ ВІКНО» – ШЛЯХ ДО СПРОЩЕННЯ 

ТОРГІВЕЛЬНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

86 

ГОБЕЛА В. В. МІЖНАРОДНЕ ІНСТИТУЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГО-

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

89 

ГОБЛИК-МАРКОВИЧ Н. М., ВОЛЯНСЬКИЙ Б. ОСНОВИ КОНЦЕПТУАЛЬНОГО 

ПІДХОДУ В ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ 

92 

ДАНКЕЄВА О. М. ВИКОРИСТАННЯ АРОМАМАРКЕТИНГУ В ТОРГІВЛІ 95 

ІГНАТИШИН М. В., МАТВІЇВ А-М. В. БІЗНЕС-КОНСУЛЬТУВАННЯ З ПИТАНЬ 

СТВОРЕННЯ ТА РЕСТРАЦІЇ БІЗНЕСУ 

97 

ЛИЗАНЕЦЬ А. Г. СТАРТАПИ ЯК ФОРМА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ АКТИВНОСТІ ТА 

СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ 

100 

ЛІБА Н. С., МАРЦЕНЮК М. О. ЕМПІРИЧНІ ВИМІРИ НЕРВОВО-ПСИХІЧНОЇ 

СТІЙКОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

103 

МАКСИМЕНКО Д. В. МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ В ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

105 

МАСЛИГАН Е. А., ТОДЬЄРІШКО Е. В. ХАРАКТЕРИСТИКА АЛГОРИТМУ 

МАРШРУТИЗАЦІЇ РОЗВИТКУ КЛАСТЕРУ ТУРИЗМУ ТА РЕКРЕАЦІЇ В УКРАЇНІ 

107 

МНИХ О. Б., КИРИЛЕНКО А. А. МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНИХ 

ТРЕНДІВ КАПІТАЛІЗАЦІЇ НА РІВНІ МАКРО-І МІКРОЕКОНОМІКИ І ДЖЕРЕЛ 

СТВОРЕННЯ ВАРТОСТІ 

111 

МОЛНАР-БАБІЛЯ Д. І., КОГУТ Д. О. ДОСЛІДЖЕННЯ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ 

НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ ОБСЛУГОВУВАННЯ У ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИХ 

ГОСПОДАРСТВАХ 

113 

НЕСТЕРОВА С. В. РОЗРАХУНОК ПАРАМЕТРІВ КРИВОЇ НАВЧАННЯ У СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

117 

ПИЛИПЧУК В. П., КИРИЛОВ І. Ю., БУХТА С. В. МАРКЕТИНГ В СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

120 

ПУГАЧЕВСЬКА К. Й., ДЖУНКОВСЬКА К. С. ФАКТОРИ 

ЕКСПОРТООРІЄНТОВАНОГО РОЗВИТКУ ВІДКРИТИХ ЕКОНОМІК 

121 

ПУГАЧЕВСЬКА К. Й., ТУЛЬ О. С. КОНКУРЕНЦІЯ НА РИНКУ ПОСЛУГ 124 

РОСОЛА У. В., КОПЧА В. В. ТОП-3 ГІГАНТИ МІЖНАРОДНОГО ФОНДОВОГО 

РИНКУ ТА ВПЛИВ НА НИХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 

125 

РОСОХА Д. П., МАКСИМЕНКО Д. В. ОРГАНІЗАЦІЯ АНАЛІЗУ ТРУДОВИХ 

РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

129 

СИВОЛАП Л. А. УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЄЮ ПРАЦІ ПІД ЧАС КАРАНТИННИХ 

ОБМЕЖЕНЬ 

131 

ЧЕРНИЧКО С. Ф., РИБЧАК В. І. МОДЕЛЮВАННЯ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ 

ПІДПРИЄМСТВА 

135 

ЧЕРЧИК Л. М., ЛАЖНІК А. М. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ СУЧАСНОЇ 

СИСТЕМИ МЕНЕДЖМЕНТУ ТУРИСТИЧНИХ БІЗНЕС-СТРУКТУР 

137 

ЧИЗМАР І. І., ГОБЛИК В. В. ЕНДЕМІЧНІ СФЕРИ ЦИФРОВОЇ ІГРОВОЇ ІНДУСТРІЇ 140 



КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ  

В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

113 
 

проблему вибору оптимальних рішень у фінансових стратегіях з врахуванням можливостей 

доступу до фондових ринків (ліквідності акцій, їх інвестиційної привабливості) та ціни 

кредитних довгострокових ресурсів.  

Реальні можливості нагромадження чистих грошових потоків провідними 

технологічними компаніями-емітентами та їх доступність до джерел фінансування та 

інноваційних продуктів визначатимуть у майбутньому систему обмежень для всіх інших 

ринкових агентів – т.зв. аутсайдерів. Ці можливості формуються в певному інституційному 

середовищі глобалізації бізнесу [3], яке, зокрема, визначає права на об’єкти інтелектуальної 

власності, умови технологічної дифузії та передумови для формування співвідношення 

«капіталізація економіки/ВВП». Розумна економічна політика –це одночасно й політика 

творення стратегічних ступенів свободи щодо вибору рішень на фондових і споживчих 

ринках, політика технологічного протекціонізму для захисту національних інтересів, 

особливо у процесах продажу акцій стратегічно важливих підприємств ( погіршення іміджу 

України при спробах продати АТ «Мотор-Січ»).  
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ДОСЛІДЖЕННЯ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ОБСЛУГОВУВАННЯ У ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННИХ ГОСПОДАРСТВАХ 

У наданні послуг найбільший вплив мають фактори, що стосуються питань якості. Без 

якісного обслуговування заклад не здатний досягти своїх головних цілей. Даний фактор є 

одним з ключових від якого залежить існування закладу. Перед підприємством стоїть 

завдання надання і підтримки якості обслуговування на належному рівні, своєчасного 

усунення недоліків у наданні послуг, розробки стратегії поліпшення процесу роботи в 



ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

 

114 

закладі та практичного здійснення обслуговування. Метою даної роботи є дослідити фактори 

впливу новітніх технологій обслуговування у готельно-ресторанних господарствах. 

Дослідження показують, що головною причиною того, що клієнт ще раз 

скористається послугами готелю чи ресторану є якість наданого йому обслуговування. 

Вперше гостя можна залучити чудовою рекламою, або розкішним інтер'єром, кухнею, але у 

вдруге раз він прийде лише завдяки професійній роботі персоналу і високій якості 

обслуговування [1]. 

Досягнення певних конкурентних та економічних результатів діяльності закладів та 

індустрії взагалі пояснюється відповідною дією низки факторів впливу. В наукових колах 

можна зустріти різні підходи до класифікації факторів розвитку сфери готельно-ресторанних 

підприємств. Фактори впливу розвитку готельно-ресторанної сфери поділяють на внутрішні 

та зовнішні. До зовнішніх факторів можна віднести: економічні фактори, серед яких 

показники доходності та витрат; політико-правові фактори, пов'язані з політичною 

нестабільністю та воєнними діями, правовим забезпеченням функціонування галузі в 

Україні; міжнародні, соціокультурні та демографічні фактори, природно-рекреаційні умови. 

До внутрішнього впливу виділяють ті, які залежать від діяльності суб'єктів досліджуваної 

індустрії. Це організаційні, технічні, фінансово-економічні. Ключовими факторами 

внутрішнього розвитку індустрії є інфраструктурні фактори. У рамках розвитку готельно-

ресторанної сфери виділяють такі складові внутрішнього інфраструктурного фактору: 

місткість готелів та аналогічних засобів розміщування; місткість туристичних баз, гірських 

притулків, студентських літніх таборів; кількість структурних підрозділів сфери сервісу; 

кількість об'єктів ресторанного бізнесу; кількість посадкових місць в об'єктах ресторанного 

бізнесу.  

Як показало аналітичне дослідження, найбільший рівень розвитку в сфері готельно-

ресторанного бізнесу: за місткістю готелів та аналогічних засобів розміщування за станом на 

01.01.2017 р. займають Закарпатська область та м. Київ; за місткістю туристичних баз, 

гірських притулків, студентських літніх таборів – Одеська область, Запорізька область; за 

кількістю структурних підрозділів сфери сервісу; кількістю об'єктів ресторанного бізнесу – 

Львівська область; за кількістю об'єктів ресторанного бізнесу – Волинська та Тернопільська 

область; за кількістю посадкових місць в об'єктах ресторанного бізнесу – Волинська область 

та м. Київ; туристичної галузі: за кількістю суб'єктів туристичної діяльності – м. Київ.  

Також слід відмітити, що більшість дослідників відзначають, що важливим 

внутрішнім фактором ефективного функціонування готельно-ресторанної та туристичної 

сфери виступає якість обслуговування та надання послуг [2]. Ефективне управління якістю 

послуг, що надаються, є найважливішим важелем підвищення рівня обслуговування клієнтів, 
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прибутковості закладу, забезпечення його економічної безпеки [1]. На якісне обслуговування 

впливають ряд факторів: стан матеріально-технічної бази, прогресивна технологія 

обслуговування, високий професіоналізм і компетентність обслуговуючого персоналу, його 

уміння і готовність чітко, швидко і культурно обслуговувати гостя. 

Саме управління якістю обслуговування передбачає розробку і впровадження 

стандартів якості, навчання персоналу, контроль, коригування, вдосконалення 

обслуговування на всіх ділянках закладу. Досить ефективним й об'єктивним методом 

контролю якості є анкетні опитування туристів. Спеціальні анкети для контролю за якістю 

містять перелік запитань, що дозволяє виявити ступінь відповідності якості обслуговування в 

готелі вимогам, що їх висувають туристи [3]. 

Ключовим фактором впливу на діяльність підприємств можна визначити науково-

технічний прогрес. Об'єктивна оцінка готельного будівництва в нашій країні свідчить про 

значне відставання від світових стандартів у цій сфері Терміни будівництва готелів в Україні 

майже в п'ять разів довші, ніж за кордоном. Світова готельна індустрія вийшла на сучасний, 

вищий рівень розвитку, тоді як наше вітчизняне готельне господарство розв'язувало 

«проблему», пов'язану з рівнем забезпеченості готельними місцями, що називалися «ліжко-

місцями». Для її вирішення вже недостатньо дооснащення чи додаткового благоустрою 

готельного господарства. Потрібні заходи, спрямовані на комплексне переобладнання 

багатьох готельних підприємств та оснащення їх сучасними меблями, технологічним 

обладнанням, засобами автоматики та телемеханіки, електронною апаратурою управління, а 

також туристичним, спортивним інвентарем найновіших зразків. Туристичний комплекс 

може розраховувати на успіх і популярність серед населення і зарубіжних туристів, до схеми 

благоустрою якого входить широкий набір новітніх засобів для занять у будь-яку пору року 

спортом, оздоровчими процедурами, для творчої й ефективної роботи ділових людей, 

змістовного дозвілля та культурного відпочинку. І все це - тільки за високого рівня 

технічного й естетичного облаштування. 

Науково-технічна політика в господарській галузі має бути спрямована на 

випереджальну схему формування своєї нормативно-правової бази та підвищені вимоги до її 

рівня порівняно з досягнутими. Причому розробка норм, показників, технічних умов та 

інших вимог має здійснюються на основі наукових знань, винаходів, проектних рішень 

кращого вітчизняного і зарубіжного досвіду, досягнень науки та техніки і в інших галузях 

[3]. Визначальним критерієм вибору підприємства ресторанного господарства споживачами 

є якість обслуговування та продукції, тоді як престижність та зовнішній вигляд оздоблення 

відходять на другий план. Така ситуація робить актуальним вирішення проблем із 
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підвищенням кваліфікації обслуговуючого персоналу та працівників кухні, оскільки 

відвідувачі останніми роками частіше приходять в ті заклади громадського харчування, які 

пропонують якісні страви. Проведене анкетне опитування серед підприємств ресторанного 

бізнесу засвідчує, що основним засобом конкурентної боротьби 52% вважають ціну, 30% – 

якість продукції та асортимент, 15% – рекламу. В даному випадку ресторатори нехтують 

такими важливими чинниками, як якість обслуговування, інтер’єр, дотримання санітарно-

гігієнічних норм, наявність кваліфікованого персоналу. Розвиток сфери ресторанного 

господарства доводить, що підприємства ресторанного господарства задовольняють не лише 

споживчі потреби першого рівня, але й відповідають таким потребам як зручність та 

соціальний імідж, що позиціонуються на вищих щаблях піраміди потреб в товарах та 

послугах. Окрім самої продукції споживач у підприємствах будь-якого господарства 

сприймає цінність підприємства через послуги, обслуговуючий персонал та імідж суб’єкта 

господарювання [4]. 

Важливим фактором в сфері готельно-ресторанного бізнесу є генерування нових ідей 

в бізнес-процесах за різних умов які зумовлюються внутрішніми та зовнішніми впливами 

(складання робочих графіків, нові розробки, підходи, проведення заходів). Новітніх підходів 

до роботи зазнала індустрія під час впровадження карантинних заходів в період пандемії. 

Власникам закладів готельно-ресторанного господарства довелось впровадити нові підходи 

до роботи. До них відносять такі: при поселенні в готель повинна бути забезпечена 

попередня онлайн-реєстрація відвідувачів; електронні меню; збільшення 

самообслуговування і мінімізація контактів; харчування в готелях може бути організовано 

шляхом доставки їжі в номери за попереднім замовленням, або в ресторанах (кафе) готелів, 

тільки на відкритих майданчиках за умови дотримання відстані не менше 1,5 метра між 

місцями для сидіння за сусідніми столами і розміщення не більше чотирьох клієнтів за 

столом; упаковка столових приладів в індивідуальні упаковки; відкриття віконечок для 

замовлення їжі з собою з ресторанну та розширення послуги доставки замовлення додому та 

ін. [5,6] 

Отже, стосовно будь-якого підприємства ГРГ безліч різних факторів відіграють 

неоднакову роль і можуть впливати на його діяльність позитивно, негативно або залишатися 

нейтральними. Комбінаційний склад чинників, їх варіації, вагомість та інтенсивність впливу 

залежать від цілей, організаційної структури, виробничих і комерційних зв'язків 

підприємства. 
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РОЗРАХУНОК ПАРАМЕТРІВ КРИВОЇ НАВЧАННЯ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

Однією з задач управлінського обліку на підприємствах є пошук резервів скорочення 

витрат на виробництво продукції. В умовах жорсткої конкуренції, вибагливого попиту з боку 

споживачів та поширення філософії прагнення до якості, економія на матеріалах та 

технологіях є, у більшості випадків, неприйнятною. Можливим виходом може бути 

зменшення прямих трудовитрат, проте не за рахунок дискримінаційної практики оплати 

праці, а за рахунок вдосконалення методів обліку, зокрема врахування ефекту навчання. 

Сутність такого ефекту полягає у тому, що у процесі регулярних повторів однотипних 

операцій на виробничій лінії середній час на їхнє виконання скорочується.  

Якщо при плануванні показників витрат на оплату праці взяти до уваги цей ефект та 

обґрунтувати його кількісні параметри, то при збільшенні обсягів виробництва цілком 

можливо досягнути значної економії витрачених коштів.  

Ідея врахування ефекту навчання далеко не нова, проте, аналізуючи сучасні 

економічні розвідки українських економістів, можемо дійти висновку, що вона залишається 

поза увагою більшості вчених. Так, за даними Google Scholar, питання врахування 

параметрів кривої навчання та ефекту навчання найчастіше описані у роботах науковців, що 
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